#### 乡村振兴进行时

# 陕西首个金叶科技小院落户陇县

本报讯 9月7日,我省首个"金叶科技小院"在陇县曹家湾镇曹家湾村建成揭牌,该科技小院在培育"三农"人才,搭建科技转化平台,推动烟叶产业融合发展等方面将发挥重要作用。

今年我市种植烤烟 2.8 万亩,其中陇县 1.85 万亩,全市烟农通过种植烤烟年总收入达7500 万元以上,烟草产业已成为陇县农民增收致富的主导产业和乡村振兴的强大引擎。

"金叶科技小院"由陕西

烟草学会、西北农林科技大 学、宝鸡市烟草公司共同产 成。将科技小院建在烟叶产技 生产一线,是科技创新、式, 提来有人才培养的新研人力 技术专家与烟农、引研人 生产之间搭建起了了陕 "丝路爱心生产之一"。 "丝路爱心社"。 以授旗、"丝路爱心社院县, 家现场开展培训,指导烟农 产,发放了技术资料。

本报记者 卢志平



## 我市种植3万亩鲜食玉米

成为农业特色产品,面积约占全省三成

本报讯 我市农业又增一 大特色。目前,记者从市农技 中心获悉,今年全市种植鲜食 玉米已达3万亩,约占全省的 30%,大部分通过冷链运输,销 往西安、成都、重庆等大城市,

成为农民增加收入的新途径。

鲜食玉米是指具有特殊 风味和品质的幼嫩玉米。近年 来,我市因地制宜,针对鲜食玉 米种植展开技术合作与攻关, 采用"密品种、覆厚膜、缓释肥、 机械化"四种技术,产业质量与效益得到不断提高。同时,依托"校地企"三方合作,注重全产业链发展,形成了从品种筛选到技术推广、从育苗自种到育苗销售、从收货采摘到分拣加

工的可持续发展之路。目前,太白县、陇县、眉县、麟游县、凤县等地区建立鲜食玉米示范基地8个,每亩可收入3000元左右。

据了解,我市自然环境优越、生态良好,生产出的鲜食玉米甜度高、糯性强、口感佳,具有气味奶香等特点,其中的氨基酸、蛋白质、维生素等营养成分含量高于周边区域,深受消费者和经营户的青睐。

本报记者 王怀宇

# 本报讯 9月7日,十四运会驻点卫生监督部门对宝鸡智选假日酒店客房的甲醛含量、饮水安全等进行了现场检测,严格落实各项疫情防控措施。

随着十四运会宝鸡赛区各项赛事陆续开赛,为保障赛事顺利举办,宝鸡市共抽调市卫监所和渭滨区、金台区、千阳县、陇县卫生监督员12人,安排第三方

多多。 多数数据通过 2000年的第一次, 2000年的第一次 2000年

## 酒店客房甲醛含量高不高?

卫生监督为十四运会筑牢卫生安全防线

现场快速检测工作人员 4 人,参与十四运会驻点卫生监督保障工作。"比赛期间的卫生监督保障工作采用'封闭管理、驻点监督'的方式,重点对全市三家接待酒店和两个比赛场馆开展驻点卫生监督。坚持每日对公共场

所和生活饮用水卫生管理制度 落实情况进行监督检查,并对比 赛场馆和运动员驻地医疗点实 时监督检查,开展住宿场所、比 赛场馆、公共场所集中空调通风 系统、生活饮用水卫生指标现场 快速检测。"卫生监督组工作人

员刘琴利说。

在十四运会赛事期间,各驻 点卫生监督组将督促接待酒店、 比赛场馆和承接医疗保障任务 的医疗机构排查卫生安全隐患, 做到不留死角、不留盲区。

本报记者 孙海

#### 强化安全保障确保赛事顺利进行

刘荣贤检查十四运会安全保障和防汛工作

本报讯 9月6日,市委常委、常务副市长刘荣贤到陈仓区检查十四运会安全保障和防汛工作。

当天下午,在宝鸡市射击射箭运动中心、区气象局、残特奥会接待酒店等地,刘荣贤实地察看了十四运会射击项目训练场地,详细了解场馆布设、射击馆枪支管理、应急准备、气象监测预报、接待能力和常态化疫情防控措施落实等工作情况。

刘荣贤指出,十四运会开幕在即,各相关单位要紧密协

本报记者 金鑫

#### 加强监管筑牢安全防线

银昆高速宝鸡南危化品车辆检查站启用

本报讯 9月7日下午,银昆高速宝鸡南危化品车辆检查站启动仪式举行。副市长、市公安局局长贺东致辞并宣布宝鸡南危化品车辆检查站正式交接启用。

宝鸡南危化品车辆检查站的交接启用,既是有南市化品车辆通行宝鸡市危化品车辆通行宝鸡市之是风险隐患的具体举措,也品管企协作、合力推进危化。活分宝管的实际西交控集团宝鸡市交警支队签署"实力与宝鸡市交警支队签署"等。当与危化品车辆检查站或当时,明确了工作职责。当是,我市公安、交通运输、应急

管理、市场监管四部门组成的 联合执法队伍进驻宝鸡南危 化品车辆检查站,实行24小 时勤务模式,全天候开展工 作,共同对过境我市的危化品 车辆进行依法管理、源头管 控、综合治理。

贺东在致辞中说,希望省交控集团和市交警支队按照交管协议约定,加强沟通,及时完成后续各项工作。市交通运输局等有关单位密切配合、分工协作,共同做好危化品车辆安全检查、通行劝导等工作,确保危化品运输通道安全畅通。

本报记者 杨青

树牢安全发展理念 加强安全生产监管

# 维护公平竞争 激活经济高质量发展动能

——我市扎实开展公平竞争审查工作纪实

本报记者 邵菲菲

8月30日,中央全面深化改革委员会第二十一次会议召开。会议审议通过了《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》。习近平总书记在主持会议时强调,强化反垄断、深入推进公平竞争政策实施,是完善社会主义市场经济体制的内在要求。要从构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕的战略高度出发,促进形成公平竞争的市场环境,为各类市场主体特别是中小企业创造广阔的发展空间,更好保护消费者权益。

为维护市场公平竞争,规范和约束政府行为,近年来,我市通过制定出台政策措施、建立工作协调机制、全面落实公平竞争审查制度、加大宣传培训力度,扎实开展公平竞争审查工作。2020年度,市本级各部门共审查以政府名义出台的文件 115件、部门出台的政策文件 3531件,修改有悖市场公平竞争的文件 1件,废止 4件,在持续优化营商环境、推动经济高质量发展的同时,有效防范了决策风险,维护了政府公信力。

# 

#### 建章立制 吹响审查"集结号"

"公平竞争是市场经济的基本原则,建立公平竞争审查制度,就是为了规范政府行为,保障市场在资源配置中起决定性作用,充分激发市场主体活力,推动形成公平公正开放的市场竞争环境,实现效益最大化和效率最优化。"市市场监督管理局法规科工作人员一语道破了开展公平竞争审查工作的缘由。

求我市各级行政机关和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织在制定市场准入、产业发展、招商引资等涉及市场主体经济活动的规范性文件和其他政策措施时,都应当进行公平竞争审查。

为更好地指导全市公平 竞争审查制度深入开展,统 筹解决制度实施过程中遇到 的重大问题,我市于2017年 12月印发《宝鸡市公平竞争 审查工作联席会议制度的通 知》,建立了以市发改委、商 务局以及原工商局、政府法 制办、物价局等部门为成员 单位的市公平竞争审查联席 会议制度。2020年机构改 革后,我市对公平竞争审查 工作联席会议成员单位及时 调整,将成员单位由5个增 加为23个,基本涵盖了具有 市场监管职能的所有部门。 各县区参照市级做法,先后 建立和完善了公平竞争审查 联席会议制度,公平竞争审 查工作在全市范围内全面实

施。截至目前,我市各级召开

市级公平竞争审查联席会议 15次、业务培训会18次,有 效加强了对公平竞争审查工 作的协调指导。

#### 严格审查 打造公平竞争市场环境

从9月6日起,省公平竞争审查第三方评估检查组查查第三方评估检查处义。 资料的形式,对我市公平竞争审查工作进行检查评估。"竟 鸡的公平竞争审查工作做实、做得细,特别是存重认做件 实、做得细,特别是存量认真组对 实、卓有成效。"评估检查了高度 我市的这项工作给予了高度 评价。

为了把公平竞争审查工作做实做细、做出特色,我市相关部门可谓下足了"绣花功"。市公平竞争审查联席会议办公室制定下发了《宝鸡市公平竞争审查工作联席会议工作规则》,要求市级各部门严格按照"谁制定、谁审查、谁清理"的工作原则,建立健全自我审查机制,

严格遵循审查基本流程,落实公平竞争自我审查要求。凡是出台涉及市场主体经济活动的规章、规范性文件和其他政策措施,应严格按照市场准入和退出、商品和要素自由流动、影响生产经营成本、影响生产经营方为四个方面"18个不得"标准进行审查。

市公平竞争审查联席会议办公平竞争审查联席会对办公室明确规定,凡是未文件,公平竞争审查的政政院、文制定。一律不得出台和实施;制度。一个大政策措施提请公平竞争的,要一并提交公平竞争的企业,确保在审查结论,确保在审查方面,实际,由于一个公平竞争的"过滤器"。

市级各部门也不断强化 人力物力保障,夯实工作责 任,注重横向、纵向沟通联 系,强化协作配合,在做好不 单位公平竞争审查工作的同 时,积极指导县区局做好竞 争审查工作,不断提升整体 工作水平。

#### 宣传培训 "充电蓄力"提升技能

"涉及市场主体经济活动的政策法规,由起草部门在起草过程中按照细则规定进行公平竞争审查……"日前,市公平竞争审查联席会议办公室组织召开了公平竞争审查培训会。

公平竞争审查工作政策性 强,涉及面广,要想干好它,离不 开社会各界的支持。为此,全市 各县区、各部门充分利用微信、 网站、报纸等平台,加大对公平 竞争审查工作的宣传,加强政策 解读和舆论引导,增强全社会对 建立公平竞争审查制度的认识 和理解,为这项工作的深入开展 创造了良好的社会氛围。

同时,我市各县区、各部门还积极开展专题培训,邀请专家、专业机构进行培训,极大提升了工作人员开展公平竞争审查工作的技能水平。

"全面实施公平竞争审查 制度,是实现政府治理能力和 治理水平现代化的必然要求, 是建设统一开放、竞争有序的 全国大市场,营造法治化、国际 化、便利化营商环境的必由之 路,我市各县区、各成员单位将 切实提高认识、从严开展审查、 进一步夯实工作机制、持续强 化氛围营造、深入开展监督问 责,维护公平竞争,激活经济高 质量发展澎湃动能。"谈及下一 步工作打算,市市场监督管理 局党组书记、局长,市公平竞争 审查联席会议召集人张积勤目 标明确、信心满满。